Comment vivent les russes aujourd’hui ? I

A/ Quelle répartition de la population ?
1) Observer le document 4 p 235. Quelle premiere remarque peut-on faire a propose de la répartition de la population en

RUSSIE 7 ettt e e

2) Quelle partie de la Russie concentre principalement 1a population? ............cooiiiiiiiiii e

concentration de la population (plusde ................... )
Russie peu peuplée (entre ............ooovviiiiiiiiiiiiiiiii )
Russie presque vide d’hommes (moinsde ......................... )

B/ La crise démographique et sociale
1) Observer le document 1 p 234. Dites quelles sont les évolutions de la natalité, de la mortalité, de I’accroissement naturel

en Russie.

4) Lire le document ci-dessous. Quelle catégorie de la population semble surtout touchée par la chute de la mortalité d’apres

le document ? Quelles sont les causes de cette Surmortalit€ 7 ............o.iiiiiiiiiiii i e e e

Depuis 1992, la population ne cesse de diminuer. (...) il est vrai que I’indice de fécondité est ’'un des plus bas d’Europe,
comme ailleurs il a diminué nettement dans les années 80. Mais contrairement a celui des autres pays du vieux continent, le
taux de mortalité n’en finit pas de flamber. Plus que 1’émigration, la crise économique, la défaillance du systeme de santé, la
résurgence de la tuberculose, I’épidémie de SIDA ou la guerre, 1’alcool est le premier fléau responsable de la chute tragique de
I’espérance de vie en Russie. (...) Désormais 1’espérance de vie masculine n’est que de 58 ans a peine. Outre le taux
spectaculaire de maladies cardio-vasculaire qu’il provoque, 1’alcool tue indirectement par mort violente : accidents de la route,
homicides, suicides.
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